

ERRATUM

Erratum to H. Yamada, H. Nakazawa, and H. Hashizume (1994) "Formation of smectite crystals at high pressures and high temperatures." *Clays & Clay Miner.* **42**: 674–678.

The purpose of this communication is to correct two errors that appeared in Yamada *et al* (1994).

- (1) On page 674, a typing error appears in line 4 of Abstract. It reads "3 GPa and 1000°C", and should read "3GPa and 1800°C."
- (2) On page 676, typing errors appear in the last 4 lines of RESULT. It reads "pressure experiments, to Dr. S. Varanasi, N.I.R.I.M., for his correction of the manuscript, and Dr. Y. Tatsumi, Kyoto University, Drs. T. Fujita and Shimomura, N.I.R.I.M. for their useful discussion.", and should read "pressure apparatus had to obtain in 10 minutes after an input power reached a desired value, the result suggests a forming mechanism of the smectite crystals which will be discussed later."